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MATERIALY DIAGNOSTYCZNE
Z. MATEMATYKI

CZERWIEC 2011

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 100 minut

Instrukcja dla zdajacego
Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron (zadania 1 — 19).

1.
Arkusz zawiera 13 zadan zamknietych i 6 zadan otwartych.
3. W zadaniach od 1. do 13. sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko jedna

2

odpowiedz i zaznacz ja na karcie odpowiedzi.
4. Rozwiazania zadan od 14. do 19. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach.
5. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy przekresl.
6. W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

8.
Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktéw, ktora mozesz uzyskaé za

9.
poprawne rozwiazanie.
10. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Za rozwigzanie wszystkich zadaf mozna otrzymac¢ lacznie 30 punktow.



Zadanie 1. (I pko)

. 1 . . . ,
Liczba a=3/4 -3 ETh Liczba odwrotna do liczby a jest rowna

)
| =

Zadanie 2. (I pkr)

Rownanie x° + 4x” —x —4 =0 ma dokladnie

A. trzy rozwigzania: x=—4,x=-1,x=1
B. trzy rozwigzania: x=—-1 x=1,x=4
C. dwarozwigzania: x =—4,x =1

D. dwarozwigzania: x=—4, x=0

Zadanie 3. (I pkr)
Jezeli log;3= p, to liczba log, 75 jest rowna

A. 25p B. p+25 C.2p

Zadanie 4. (I pko)

Wartos¢ wyrazenia (1 + \/5)2 —(1 - \/5)2 jest rowna
A0 B. 2.3 C. 43

Zadanie 5. (I pki)

Dziedzing wyrazenia wymiernego
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Zadanie 6. (I pkr)
Punkty 4=(-1,2) i B=(1,-6) naleza do wykresu funkcji f. Funkcja f okreslona jest

wzorem
A, f(x)=—4x+2 B. f(x)=—4x-2 C. f(x)=%x—2 D. f(sz—%x—z

Zadanie 7. (I pkt)

} 1
W ciggu arytmetycznym (a” ) dane s3: a, =2 oraz a, = 2;. Wtedy

A. a, =3 B. a, =3— C.a, =3 D.a, =4

| o

Zadanie 8. (I pkr)

W trojkacie rownoramiennym ABC podstawa |AB| =6, a ramiona ‘ACl =|BC| =5. Wowczas

cosinus kata przy podstawie tego trojkata jest rowny

Al € 2 D.
3 5

W
|

Zadanie 9. (I pko)
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC| =60m,|AB| =8cm, BCllecm. Trojkat ABC jest
podobny do trojkata 4'B'C', ktorego najkrotszy bok ma dhigos¢ 15cm. Obwod trojkata
A'B'C' jest rowny

A. 9,6cm B. 24cm C. 60cm D. 150cm

Zadanie 10. (I pkr)
W rownolegloboku ABCD bok AB zawiera si¢ w prostej o rOwnaniu y = 2x —3. Wierzcholek

D tego rownolegloboku ma wspoirzedne (-2,1). Bok DC zawiera si¢ w prostej o rOwnaniu

A, y=-2x+3 B. y=2x-1 C. y=2x+5 D y=—x+1
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Zadanie 11. (I pkr)

W czasie remontu torowiska czas przejazdu pociggu wydluzyl si¢ o 25%. Predkos¢ przejazdu
na tej trasie zmniejszyla si¢ o

A. 20% B. 25% C. 50% D. 80%

Zadanie 12. (I pkr)
Maksymalny przedzial, w ktorym funkcja y = 4(x —3)2 +2 jest malejaca to

A. (—0,2) B. (—0.3) C. (—0,3) D. (—»,2)

Zadanie 13. (I pkit)
Rownanie okregu o srodku w punkcie S =(4,—5), stycznego do osi Ox, ma postaé

A. (x+4) +(y-5) =16
B. (x—4)" +(y+5) =25
C. (x+4) +(y-5)" =25
D. (x—4) +(y+5)" =16
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Zadanie 14. (2 pko)
Dwa okregi o srodkach S|1 S, s styczne zewnetrznie w punkcie 4. Poprowadzono prosta

styczng do obu okregdéw odpowiednio w punktach B 1 C (patrz rysunek). Wykaz, ze kat BAC
jest prosty.
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Zadanie 15. (2 pko)
Trojkat ABC jest prostokgtny. W trojkacie tym miara kata BAC jest réwna 90°,
|AB| =a+3, AC| =a+4, |BC| =2a -5 . Oblicz dlugosci bokow tego trojkata.

OAPOWIBAZ: ..o e
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Zadanie 16. (2 pko)

. L . 246 . .
Zbadaj, czy istnieje taki kat ostry a, dla ktorego cosa=TJ_ i tg(x:%. Odpowiedz

uzasadnij.

8 Lo T
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Zadanie 17. (2 pko)
Ciag geometryczny (an) okreslony jest wzorem a, =-2-3"", Oblicz iloraz tego ciggu oraz

sume czterech poczatkowych wyrazow tego ciagu.

OAPOWIEAZ: ..o e e
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Zadanie 18. (4 pko)

Dany jest trojkat réwnoboczny ABC, w ktorym wysokosci przecinajg sie¢ w punkcie
o wspotrzednych § = (1,3) . Jeden z wierzchotkow tego trojkata ma wspotrzedne 4 = (— L 5).
Oblicz pole 1 obwod tego trojkata.
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OdPOWIBAZ: ..o e
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Zadanie 19. (5 pko)

Dwie prostokatne dzialki rekreacyjne maja taka sama powierzchnie réwna 310m°. Dhigosé
drugiej dziatki jest o 4,8 m krotsza od dlugosci pierwszej, a szerokos¢ o 3 m dluzsza od
szerokosci pierwszej]. Poda) wymiary dziatki o mniejszym obwodzie.

14
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OdPOWIBAZ: ..o e
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